

现代快报 请以生命的名义 给食品安全“定价”

食品安全有多重要?相信不用我多说。问题食品不仅损害了消费者的权益,很多时候还会给人们的生命安全带来巨大威胁,因为问题食品而导致消费者致病甚至身亡的事故屡见不鲜。某种程度上说,食品的安全与药品的安全同等重要,毕竟,两者都直接关系到人的生命。正因如此,对消费者的赔偿和对无良商企的处罚,才不能以轻飘飘的“食品价格”为基数。想象一下,一块售价3元的问题面包让你大病了一场,你却只能拿到30元的赔偿,生产经营问题面包的企业和商家只被处以了60元的罚款,这是在保障食品安全还是在放纵食品不安全?当生命安全被廉价地定位为一块面包售价的10倍,这难道不是一个巨大的黑色幽默?

长江日报 不满意的群众在哪里

徐州市根据群众评议意见和机关作风办调查,并经市委常委会票决,评定出2个“群众不满意处室”和4件“群众不满意行政事例”,多名官员因被群众评议不满意遭免职。这让我忍不住想看看是哪些群众不满意,哪些群众有这样的胆量和勇气敢直接对政府机关说三道四。可整篇新闻看下来,没有发现一个“群众”,没有发现一句比“不满意”更个人化的表达,只有那些被免职的官员,有名有姓,被免职的情景也得以再现,以某种方式证明了他们确实不让人满意。可这算什么事儿呢?官员自身有问题,并不代表群众表达了不满意,徐州的做法,越看越不像是“群众不满意”,倒像是“领导不满意”。

广州日报 民众评议真的会有威力吗

在中国,我们无法想象有任何一个地方能够按照市民的支持状况而不是查对处分条款来决定官员的去留,也不能想象有任何一个地方能够形成一个官员仅仅因为愧疚就主动去职的风气。因此,你不能想象徐州会免去更多的“群众不满意官员”,不能要求徐州完全按市民支持水平而不是官员是否犯错而作免职决定。既然如此,我既看到徐州市民意见对两名官员免职所起的作用,也可能理解被免职官员叹运气不好的心理,但也知道这种通过评议“揪反面典型”对行政系统能够起到的作用不会明显。即使我能够相信徐州市所做的不是姿态,而是真正解决问题的愿望,我会说他们的愿望是好的,他们的努力是可贵的,但收获却不足以寄予厚望。

媒体联播



天天向上

4月26日~5月2日,第十八届全国图书交易博览会将在郑州开幕,而今天——4月23日又是世界读书日,各种读书活动纷至沓来,这既是书的节日,更是所有读书人的节日。自1995年以来,每年的这一天,世界上100多个国家和地区的出版机构、学校、图书馆、社区等各界人士都要开展丰富多彩的阅读日庆典活动。

读书使人充实;交谈使人机敏;摘录使人精确。“读书可以作为娱乐,作为装饰,作为能力的培养。”培根在《论读书》中的这些话我们不会忘记。然而,即便读书是这般美好的事,中国的国民读书率却差强人意。即便有少数热爱读书者,却也因夹杂有太多功利因素,使读书脱离了常态。

一个有着几千年文化积淀的泱泱大国,其国民的闲暇时间虽然在增长,但是学习科学文化知



民情民意

经国务院法制办同意,“青年节”放假适用人群为14至28周岁的青年,3亿多青年将于每年5月4日放假半天。此次明确放假适用人群的年龄上限后,将有3亿多年龄在14至28周岁之间的青年可以依法在青年节这天享受到半天的假期。(新闻参见今日A11版)

《全国年节及纪念日放假办法》第三条规定,“青年节(5月4日),14周岁以上的青年放假半天”,但对“青年”的上限年龄没有界定。去年底这个“办法”一出台,就有人指出存在“青年节放假主体不明确”的担忧。眼下,青年节放假适用人群的年龄上限确定了,哪些人



公民关注

今年4月10日凌晨4时许,云南省楚雄人民警察学校发生一起骇人听闻的故意杀人案,参加上岗培训的该校保山籍学员王建军,挥动铁锤和长刀向着同宿舍的王伟、张廷振又砸又砍,并在行凶后自杀。除张廷振侥幸逃出生外,王伟和王建军都当场死亡。(新闻参见昨日本报A27版)

近年来,校园连曝血案:从云南大学的马加爵连杀4人,到江西医学院的薛荣华砍杀7人,再到云南省广南县阿科乡中学初二学生张斌一天之内挥刀连续将三名初一学生杀害——人们在震惊之余不禁要问:天真无邪的学生,在人们眼中本是单纯追求上进的群体,如今却为何动辄为一点小摩擦就“刺刀见

读书是一件美好的事

□郭立场

识、阅读报纸和书刊的时间却在逐年减少。尤令人关切的是,求快阅读泛滥,社会浮躁之风、快餐文化等诸种不利因素,也严重阻碍了全民阅读的展开与深入,更是颠覆了优良的读书传统。

据了解,近年来,世界各国都把提倡阅读风气、提升阅读能力列为教育改革的重点,甚至阅读能力在全球名列前茅的英国、日本、芬兰等国,也都纷纷发起阅读运动。英国在多年前举办的阅读年活动所点燃的阅读热情至今仍在继续,原本到处可见的阅读年标语“读书吧”,如今又变为“继续读下去”。设立“世界读书日”的基本宗旨是让各国政府与公众更加重视图书这一传播知识、表达观念、交流信息的形式。就在前不久,全国总工会建议,将每年4月23日设立为“全国读书节”,可谓意蕴深远。

不容回避,国民阅读率最近几年来持续下降,证明中国社会政治组织结构和资源配置方式的不当,以及社会激励机制的不良。长此以往,这已经不仅是一种物质力量,它们已经流通并侵入到人的精神领域中,瓦解着人们的道德感和上进心,改变着人们的价值观念,大规模地改造着中国的文化和社会生态。

读书是成长的基石,是精彩人生的开始。在如今纷繁喧嚣的社会,人们需要静下心来读点东西,才能够冷静地面对这个浮躁的社会。无论追求物质的成功还是精神的胜利,读书都是必不可少的过程。读书不仅仅是提高个人修养和健全人格的事,更是提高全民族思想文化修养的大事。为了我们自己的人格完善,更为了我们的国家民族,让我们从现在开始,从今天开始,每天都读几页书。

先厘清“谁是青年”

□王厚载

该放假问题解决了,但是,“谁是青年”还是个“乱花迷人眼”的话题。

“谁是青年”?“青年”的下限年龄和上限年龄到底是多少?现行共青团团章规定团员“青年”的年龄标准为14~28周岁,尽管五四放假也契合了这个“青年”年龄标准,但在实际生活中,这个“青年”年龄标准并不为全社会所认同。也正是由于没有法定的、权威的、统一的标准,于是,社会生活中青年概念的使用相当混乱,随意性大,让社会公众一头雾水。例如,近年来各类青年大赛、青年XX评选等活动比较多,年龄标准各行其是,仅此就使

这些活动的公信力受到影响。就拿这次五四放假来说,由于“青年”一词比较模糊,所以就有人不平:凭什么29岁就不算“青年”、不享受放假?

给“青年”正名,厘清“谁是青年”,的确有此必要。有关专家曾建议制定一部《青年法》,将青年的年龄界定纳入法的轨道。不过,笔者认为,杀鸡无需牛刀,专门为青年的年龄界定立法,那么中年人呢?解决这个问题,其实只需国务院出台一部关于“青年”、“中年”等年龄段划分的规定。如此,“青年”一词乱用的现象就一定会大为减少。

校园频发惨案带给我们的警示

□贾如军

红”,沦为可怕的“杀人魔王”呢?

面对频频发生的校园暴力案件,有人怪罪学校疏于管理,有人责怪如今学生自私残忍。可笔者以为,这些都是表面现象。在当今“以知识量多少与抽象逻辑智力高低的传统智力观”占支配地位的教育中,“好坏分班”、“名次排位”等,严重残害了青少年学生的身心健康。有报道说,某地一幼儿园竟然分“空调班”和“钢琴班”,即缴得起费的幼儿就能享受到空调服务和钢琴教育。可以想象,这样的教育,怎么能培养出具有正常健康心理的孩子呢?再者,教育产业化改革提高了教育成本,让某些贫困学生的心理承受了难以想象的压力。马加爵出生农村,家境贫寒,从小到

大心理都是在扭曲和压抑中度过;薛荣华家里一年只有2000元的收入,却要供他和弟弟两人上大学,为此家中欠债17000多元;而此案中的犯罪嫌疑人王建军的母亲也说,为培养王建军,欠下亲戚朋友一屁股债,就算还到老死也还不清。可见,随着教育成本的水涨船高,付不起学费的人越来越多,使得学生尤其是农村学生的心理负担日益增加。

青年学生犯罪并不是孤立现象,它与当今的社会环境十分紧密地联系在一起。校园暴力案件频发,不仅反映了学校在教育和管理上存在诸多欠缺,而且还向我们敲响了这样的警钟:无论是家庭、社会还是学校,实在到了要高度重视青年学生心理健康问题的时候了。



老闵视点

这个“一把手”让人感到很恐怖

□本报首席评论员 闵良臣

“作风武断,不按套路出牌,‘一把手’风格严重”,这句话原本是安徽当地干部群众对已被处极刑的前阜阳市委书记王怀忠的评语,现在又居然被当地许多干部用到了另一位官员即阜阳市颍泉区委书记,一位名副其实的“一把手”张治安的身上。(新闻参见今日A30版)

现在不少人,嘴一张,都会说“存在的即是合理的”,或说“一切存在的都是合理的,一切合理的都是存在的”。这话是两百多年前大哲学家黑格尔说的,早已成名言。而按照黑格尔的说法,现在有些地方流行对党政负责人“一把手”的称呼,也就自然而然地从“存在”而“合理”了——尽管不时从报端看到一些“小文章”对此“有非议”,也还是你非议你的,它存在它的;甚至即使后来还有中共中央党校教授王贵秀在北京市委机关报《北京日报》发表文章“一把手”称法与发展党内民主相悖,但实际情形并没有什么改变——不仅没有改变,我们从新闻报道中看到有些地方“一把手”的权力还让人感到很恐怖,比如本报今日刊发的有关安徽阜阳“白官”办公楼举报人狱中蹊蹊死亡报道,就又告诉人们阜阳市颍泉区委书记张治安就是这样的一位“一把手”。

从报道中看到,这位颍泉区委书记大人大张治安违法占用耕地、拆除一所小学修建豪华办公楼“白官”等问题被举报后,不仅举报者一家,包括他们家亲戚都得不到安宁。举报者自己也于去年8月26日,从外地返回阜阳市的当天即被张治安领导下的颍泉区检察院带走,随后被拘留、逮捕,并且就在今年3月11日凌晨要与律师见面前几个小时在狱中蹊蹊死亡。我们还看到,张治安领导下的颍泉区法院院长和刑庭庭长可以与他们认定的“犯罪嫌疑人”的家属在法院会议室进行聊天式的“谈判”,而“谈判”的主旨竟是希望家属做通“犯罪嫌疑人”的工作,“说服其在判决书下达之前能够认罪,法院会酌情判其缓期”。我们还看到,在对当地一名腐败官员张华琪的庭审过程中,张治安行贿金额中有10万元被法院认定为张华琪索贿时,张华琪在法庭上说:“请你们问问我的前任,也可以问问我的后任,在颍上,有哪一任县委书记敢向张家‘索贿’?”由此可见,这个颍泉区委书记张治安乃至他的“张家”在当地势力有多大!

一个人有无罪过,应不应该判刑以及刑期多少,都要以事实为依据,以法律为准绳。可是在张治安这个“一把手”的治理下却可以

通过“谈判”来定。难怪一名曾与这个“一把手”共事多年的老干部说张治安“敢用公检法”。更恐怖的是,这个“一把手”可以把举报者“整”得叫饶,整得在信中向他表忠心:“请你原谅,高抬贵手,放我一马,网开一面,我没齿难忘,终生报答”、“我无论什么时候决不会反对你,就是现在我死了,我也没有任何理由埋怨你”、“我保证,一定痛改前非,跟上你,听你的话,争取你的宽大处理,我来世报答,无怨无悔。全家人叩拜谢你了”。这些文字说明,举报人李国福的精神都已经被控制了!

这个“一把手”为何会如此恐怖,我们虽然可以从报道中看出一些端倪,但毕竟还是上面提到的中央党校教授王贵秀在文章中说得对:“我个人认为,把党委书记视为‘一把手’,实际上就会形成如有的学者所概括的‘一把手体制’”,而“不管出于什么考虑,实际上都是在无原则地突出书记个人,有悖于改善和完善党的领导体制,发展党内民主,因而应该予以澄清和纠正”。像张治安这个“一把手”之所以如此恐怖,很可能就与当地“无原则地突出书记个人”以至于他那里事实上只有“一把手体制”的“风格”而毫无民主风气有极大关系。

北京名师
会计师串讲
张志凤 郭守杰 田明联袂主持
0371-63582478、63582479、65196598
请登陆“京师天鸿”网站: http://www.jsthchina.com

巩义浮戏山 雪花洞
浮戏奥运情 洞藏庆功酒
诚征酒类赞助商
咨询电话: 0371-66617061 13733187876

中国戒网瘾第一人
陶宏开教授
郑州戒网瘾专题报告会
0371-68877608 (本周日下午)

英豪阳光
ENPOWER SOLAR ENERGY
太阳能
凡是购买该公司的热水器均有礼品相赠
买太阳能就送北京英豪阳光!
61530189
地址: 农业路与花园路交叉口北50米路西
网址: www.enpower-solar.com.cn